
PROTOKÓŁ Nr I/2010 
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 1 grudnia 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku. 
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.1230. 
 
I Sesja Rady Gminy w kadencji 2010-2014 rozpoczęła się od wysłuchania hymnu 
państwowego. 
 
Przewodnictwo obrad objął najstarszy wiekiem radny Pan Jan Marek Woliński. 
 
Przewodniczący obrad powitał radnych oraz zaproszonych gości oraz stwierdził 
prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 
radnych. 
Na protokolanta obrad powołał Pana Jerzego Czarniewicza. 
 
Następnie Pan Jan Woliński poprosił o zabranie głosu Przewodniczącą Gminnej 
Komisji Wyborczej Panią Elwirę Stanisławę Morawską w celu przedstawienia 
informacji o wynikach wyborów do Rady Gminy i wynikach wyborów Wójta Gminy 
Grudusk przeprowadzonych w dniu 21 listopada 2010 roku. 

(informacja w załączeniu protokołu) 
 
Przewodniczący obrad Pan Jan Woliński poinformował, że przed przystąpieniem do 
wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie. Odmowa ślubowania oznacza 
zrzeczenie się przez radnego mandatu. 
Pan Woliński poprosił wszystkich o powstanie, odczytał rotę ślubowania a następnie 
najmłodszy wiekiem radny Pan Adam Olszewski odczytywał kolejno nazwiska 
radnych. Wyczytany radny wypowiadał słowo „ślubuję” (większość radnych do tego 
słowa dodawała zdanie: „Tak mi dopomóż Bóg”). 
Ślubowania nie złożył nieobecny na Sesji Pan Waldemar Kołakowski. 

(lista radnych, którzy złożyli ślubowanie w załączeniu protokołu) 
 

Pan Jan Woliński stwierdził, że zgodnie z art.20 ust.2 ustawy o samorządzie 
gminnym, I Sesję w nowej kadencji, zwołał Przewodniczący Rady poprzedniej 
kadencji Pan Marek Piotrowicz, z następującym porządkiem obrad: 
 

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad. 
2. Informacja Gminnej Komisji Wyborczej w Grudusku o wynikach wyborów do 

Rady Gminy Grudusk i wynikach wyborów Wójta Gminy Grudusk 
przeprowadzonych w dniu 21 listopada 2010 roku. 

3. Złożenie ślubowania przez radnych. 
4. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy. 
5. Ustalenie liczby oraz wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 
6. Powołanie stałych komisji Rady Gminy oraz ustalenie ich składów osobowych i 

przedmiotu działania. 
7. Sprawy różne, wolne wnioski i zapytania. 
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8. Zamknięcie obrad. 
 
W/w porządek obrad został przyjęty bez uwag. 
 
Ad.pkt.3 
 
     Przewodniczący obrad Pan Jan Woliński odczytał art.19 ust.1 ustawy o 
samorządzie gminnym, który mówi, że Rada wybiera ze swego grona 
Przewodniczącego bezwzględną większością głosów, w obecności co najmniej połowy 
ustawowego składu Rady, w głosowaniu tajnym. Bezwzględna większość głosów 
oznacza, że dany kandydat został wybrany, kiedy otrzyma minimalnie 8 głosów. 
 
Radny Pan Waldemar Jan Klicki jako kandydata na Przewodniczącego Rady Gminy 
zgłosił Pana Marka Piotrowicza. Stwierdził, że Pan Piotrowicz bardzo dobrze wypełniał 
obowiązki Przewodniczącego Rady w poprzedniej kadencji, ponadto jest osobą 
dobrze znaną wszystkim mieszkańcom, a w szczególności rolnikom, z którymi 
współpracuje jako doradca ODR Poświętne. 
 
Radny Pan Stanisław Makijonko zgłosił kandydaturę Pani Teresy Bogumiły 
Kosobudzkiej. Uważał, że z uwagi na brak radnego powiatowego, Pani Kosobudzka, 
jako członek PSL, nawiąże dobry kontakt z PSL-owską Radą Powiatu i jej 
szefostwem. 
 
Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. 
 
W celu przeprowadzenia tajnego głosowania, powołano jednomyślnie Komisję 
Skrutacyjną w następującym składzie: 
                     Grzegorz Klein 
                     Mirosław Hubert Humięcki 
                     Barbara Żelazińska 
 
Przewodniczący obrad Pan Jan Woliński zaproponował następujące zasady tajnego 
głosowania: 

- wszyscy radni otrzymają ostemplowane pieczęcią Rady Gminy karty do 
głosowania, na których w kolejności alfabetycznej będą wypisani kandydaci na 
Przewodniczącego Rady Gminy. Aby głos był ważny, znak „X” należy postawić 
w kratce obok nazwiska tylko jednego kandydata, brak tego znaku na karcie 
do głosowania powoduje, że głos jest również ważny. Głos radnego będzie 
nieważny, kiedy na karcie do głosowania znak „X” będzie postawiony przy obu 
nazwiskach kandydatów. 

 
Powyższe zasady głosowania zostały przyjęte jednomyślnie. 
 
Po przeprowadzeniu tajnego głosowania i obliczeniu głosów, protokół Komisji 
Skrutacyjnej odczytał Pan Mirosław Hubert Humięcki – Przewodniczący Komisji. 
Z protokołu wynikało, że Przewodniczącym Rady w kadencji 2010-2014 wybrany 
został Pan Marek Piotrowicz. 
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(protokół Komisji Skrutacyjnej, karty do głosowania oraz Uchwała Nr 1/I/2010 w 
sprawie wyboru Przewodniczącego Rady – w załączeniu protokołu) 

 
Od tej chwili przewodnictwo obrad przejął Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący 
Rady, który podziękował radnym za powtórne powierzenie mu funkcji 
Przewodniczącego, wyborcom za wybór na radnego. Zapewnił, że również i w tej 
kadencji będzie starał się jak najlepiej wypełniać swoje  obowiązki. 
 
Ad.pkt.4 
 
      Rada jednomyślnie ustaliła, że funkcję Wiceprzewodniczącego Rady w kadencji 
2010-2014 pełniła będzie jedna osoba. 
 
W sprawie ustalenia liczby Wiceprzewodniczących Rady została jednomyślnie podjęta 
Uchwała Nr 2/I/2010. 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady zgłoszono tylko jedna kandydaturę w 
osobie Pani Barbary Żelazińskiej, która wyraziła zgodę na kandydowanie. 
 
Ponieważ Pani Barbara Żelazińska została wcześniej wybrana do Komisji 
Skrutacyjnej, Rada zdecydowała, że jej miejsce zajmie Pani Beata Ciska. 
 Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz przedstawił następujące zasady 
głosowania: 

- radni otrzymają ostemplowane pieczęcią Rady Gminy karty do głosowania, na 
których będzie wypisane nazwisko kandydatki na stanowisko 
Wiceprzewodniczącej Rady Gminy. Głos będzie ważny, kiedy na karcie do 
głosowania znak „X” będzie postawiony w kratce obok nazwiska  kandydatki 
(oznacza to, że kandydaturę popiera się), brak tego znaku na karcie 
powoduje, że głos jest również ważny (nie popiera się kandydatury). 

 
Powyższe zasady głosowania Rada zaakceptowała jednomyślnie. 
 
Po przeprowadzeniu tajnego głosowania i obliczeniu głosów, protokół Komisji 
Skrutacyjnej odczytał jej Przewodniczący Pan Mirosław Hubert Humięcki.  
Z protokołu wynikało, że Wiceprzewodniczącą Rad w kadencji 2010-2014 została 
wybrana Pani Barbara Żelazińska. 

(protokół Komisji Skrutacyjnej, karty do głosowania oraz Uchwała Nr 3/I/2010 w 
sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy – w załączeniu protokołu) 

 
Ad.pkt.5 
 
     Przewodniczący rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że w poprzedniej 
kadencji pracowały trzy stałe komisje Rady: Komisja Rewizyjna, Komisja Społeczno-
Socjalna, Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska. 
Rada mając przypisane zadanie kontroli Wójta Gminy, gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy, zobowiązana jest powołać 
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Komisję Rewizyjną. W skład tej Komisji nie mogą wchodzić: Przewodniczący Rady i 
Wiceprzewodniczący Rady. 
Pan Przewodniczący poinformował, że w projekcie uchwały, który otrzymali radni, 
proponowane jest powołanie takich samych komisji, jakie pracowały w ubiegłej 
kadencji. 
 
Radni jednomyślnie przychylili się do w/w propozycji a następnie ustalili składy 
poszczególnych komisji. 
 
Swoją wolę radni wyrazili w podjętej Uchwale Nr 4/I/2006 w sprawie powołania 
stałych komisji Rady Gminy oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu 
działania. 

(Uchwała w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.6 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki podziękował wyborcom za zaufanie i wybór na 
kolejną, piąta już kadencję. Stwierdził, że wysoki, procentowy wynik wyborów 
motywuje go do dalszej pracy. Pan Wójt wyjaśnił, że jego ślubowanie będzie się 
mogło odbyć dopiero na Sesji zwołanej przez nowego Przewodniczącego Rady w 
ciągu trzech dni od Sesji dzisiejszej, nie później też, niż w ciągu siedmiu dni od 
ogłoszenia wyników wyborów wójtów w Monitorze Polskim. 
 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że w celu złożenia 
ślubowania Przez Wójta Gminy, zwołuje II Sesję Rady w dniu 4 grudnia 2010 r o 
godz.1130 w Gminnym Ośrodku Kultury. 
 
Powyższą informację radni oraz zaproszeni goście przyjęli do wiadomości. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki podziękował wszystkim członkom komisji wyborczych 
za ciężką pracę. Gratulując radnym wyboru, wręczył im Statut Gminy oraz 
pamiątkowe książki. Wyraził nadzieję, że współpraca będzie się układała pomyślnie 
dla dobra mieszkańców naszej gminy. 
Pan Wójt zaapelował do radnych i sołtysów, aby w związku z ostrą zimą, na bieżąco 
zgłaszali wszelkie problemy związane z odśnieżaniem dróg czy też udzielaniem 
pomocy socjalnej najbiedniejszym mieszkańcom naszej gminy. 
 
Ad.pkt.10 
 
     Po wyczerpaniu się porządku obrad, I Sesja Rady Gminy została zamknięta. 
 
 
 
 
    Protokółował                                                                  Przewodniczący Rady 
Jerzy Czarniewicz                                                                   Marek Piotrowicz                                                  
 
 


